

南通日报

A1 今日8版
第20078期

2022年8月 3 星期三

农历壬寅年七月小 初六

今日天气：晴到多云局部有阵雨 最低温度 27℃左右 最高温度 37℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

“河长制”实施5年来，城乡河道面貌发生转折性变化——

呵护碧水清泓 绘就生态画卷



绿意盎然，水质清澈，不时可见白鹭翩翩起舞，一幅河畅、水清、岸绿、景美的美好生态画卷正在江海大地徐徐展开。

市委市政府高度重视河长制工作，专门成立河长制工作领导小组，由市委书记、市长担任市级总河长，带头履责。今年6月20日，市总河长王晖、吴新明签署《关于持续深化区域治水 全面推进地表水环境质量提升的动员令》，号召全市上下聚焦幸福河湖建设，以全面提升全市地表水环境质量为目标，以持续深化区域治水为抓手，凝心聚力、开拓创新，统筹做好镇村区域水治理工作，扎实推进水污染防治、水环境治理、水生态修复，为“强富美高”新南通现代化建设添活力增魅力。

昨天，我市召开河长制实施五周年暨幸福河湖建设新闻发布会，副市长周建新、刘洪出席并讲话。

长、市河长办主任刘洪介绍了我市河长制实施五周年暨幸福河湖建设情况，市水利局、生态环境局、住建局等单位负责人介绍了相关工作情况。

以“河长制”促进“河长治”

水是生命之源、生产之要、生态之基，水是南通之魂、江海之魄、文脉之续。南通濒临江临海，河网密布，全市水域面积778平方公里，河道总长达2.4万公里。

2017年4月26日，市委、市政府印发《关于在全市全面推行河长制的实施意见》。同年6月1日，我市召开市、县、镇、村四级河长千人动员大会，全面开启了以“河长制”促进“河长治”的河湖治理保护新征程。

市委、市政府班子领导分别担任16条区域性重要河道的河长。2017年底，我市在全省率先建立市、县、

镇、村四级河长制组织责任体系，市、县、镇三级党委政府主要负责同志担任各级总河长，牵头抓总推进。全市113个河长办统筹协调，6733名河长上岗履职，实现了等级以上河道管护责任全覆盖，河长制责任体系全面建成。市级层面相继发布碧水保卫战、实施区域治水、建设幸福河湖、地表水环境质量提升的总河长令，形成了上下联动、部门协同、社会参与、齐抓共管的良性运行机制。

6733名河长共同守护碧水清波

盛夏时节，漫步市区五山地区滨江岸线，五山簇拥，草木葱茏，“水光山色连城、鸟语花香入画”的美景让人流连忘返。

我市始终坚持为满足人民美好生活向往之需、满足江海大地生态美丽之需而治水兴水，让河道治理成为

连心工程、民心工程。先后开展了“三河三行业”整治、河岸共治、长江干流岸线利用项目清理整治、河道“两违三乱”专项整治、地表水环境质量提升等专项行动，统筹实施农村河道疏浚整治、黑臭河道整治、生态河道建设等，点面结合、综合施策，建成一批“河畅、水清、岸绿、景美”的城市河道公园、农村生态河道。

据不完全统计，5年来，全市全社会水利建设投资总额约120亿元。16条市级骨干河道共安排整治项目2853个，472条（段）县乡河道、13761条（个）村庄河道（塘）完成疏浚整治；在全省率先组织对农村黑臭水体进行全面治理，共整治农村黑臭河道3347条（段）；市、县建成区黑臭水体全面消除。今年1—6月，全市地表水断面水质整体较好。

（下转A2版）

本报讯（记者李彤）昨天上午，市委副书记、市长吴新明来到征兵一线，就征兵体检工作开展调研。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，以高度的政治责任感和使命感，严把体检质量关，为国防和军队建设输送优质兵员，高质量、高标准完成年度征兵任务。

在崇川区征兵体检站，应征青年个个精神抖擞，在工作人员指引下，依次接受外科、内科等各项检查。吴新明详细询问体检的流程和标准，察看疫情防控措施落实情况。“今年多大了？”“来自哪个学校？”吴新明来到应征青年中间，亲切询问他们的年龄、学历、应征意愿等情况，对大家积极响应号召、踊跃报名参军、志愿投身国防事业的行为给予充分肯定。他祝愿广大应征青年顺利通过体检进入部队，实现应征入伍、建功军旅的梦想，勉励大家在部队大熔炉中锤炼意志、苦练本领、报效祖国，为新时代国防和军队现代化建设贡献青春和力量。

目前，我市已圆满完成上半年征兵任务，其中大学生征集比例达97.79%，大学毕业生征集比例为66.47%，均居全省前列。下半年征兵工作正在全面展开。

吴新明强调，做好征兵体检工作，为部队输送合格兵员，是事关国防建设、军队建设和国家安全的大事，是一项重要的政治任务。各级各部门要进一步提高政治站位，严密组织实施，切实把征兵工作抓紧抓细抓到位。要严把政审关、学历关、体检关，把政治上可靠、文化程度高、身体素质好的优秀青年选送到部队去。要严肃征兵纪律，把廉政规定贯穿于征兵工作全过程，做到廉洁征兵、阳光征兵。要持续深入开展征兵宣传教育，激发广大青年参军报国的热情，努力在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

市领导周建新、刘洪参加活动。

吴新明调研征兵体检工作时强调 高质量高标准完成年度征兵任务

国内首批应用LNG清洁燃料，可减排二氧化碳30%

“海洋石油543/548船”交付



本报讯（记者许丛军）作为中国船舶武船为中海油服建造的两型8艘系列LNG动力守护船的最后2艘，“海洋石油543”“海洋石油548”日前交付（见右图），近日将开赴祖国海疆，与其他6艘姊妹船一起履行海洋强国职责使命。

据悉，此次交付的“海洋石油543”“海洋石油548”为4000马力LNG动力守护供应船，主要用于海上石油和天然气的勘探、开采，以及海上平台和移动设施提供物资供应、守护、救生、值班等任务。两船均配备以LNG为主燃料的双燃料发电机组，在LNG燃料模式下，主机排放满足国际海事组织氮氧化物3号排放标准要求，是国内首批应用LNG清洁燃料的海洋工程辅助船，也是世界上首次将LNG动力应用在建造困难的小尺度OSV船型上，可减排二氧化碳30%、硫氧化物100%、氮氧化物90%和悬浮颗粒物100%，对中海油服船舶板块未来扩大使用清洁能源起到了先行示范的作用，更为我国海洋石油工业的清洁化、绿色化发展起到了积极的引领作用。

我市斩获12项中国专利奖

上半年发明专利数同比增长逾57%

本报讯（通讯员许耀华 记者王丽丽）昨天从市市场监管局（知识产权局）传来消息，国家知识产权局发布《关于第二十三届中国专利奖授奖的决定》，我市的中集能源装备有限公司等12家企业共获中国专利优秀奖12项。在中国专利奖评选中，我市最近三年累计获奖项目总数创历史新高，包括银奖2项、优秀奖32项。

中国专利奖由中国国家知识产权局和世界知识产权组织（WIPO）共同评选，是我国专利领域最高奖项。

近年来，市市场监管局（知识产权局）以争创国家知识产权强市建设试点示范城市为目标，优化创新营商环境，重点通过实施“旗舰领航”工程加强高价值专利培育布局，充分发挥知识产权效能作用，提升全市知识产权创造、保护、运用、管理和服务水平，促进知识产权高质量发展。今年1—6月，全市专利授权总量19225个，同比增长10.30%，其中发明专利2790个，同比增长57.72%；全市189家企业通过知识产权质押融资获得贷款19.02亿元，位列全省第三。

聚焦机关作风建设提升年——
好作风开新局 好形象聚民心

138条困难诉求集中交办

力争两个月内办结

本报讯（通讯员何飞）日前，市委市级机关工委组织召开了市级机关“我与群众面对面”困难诉求集中交办会，对“我与群众面对面”活动中征集的138条困难诉求和意见建议进行了集中交办，对涉及多个职能部门的困难诉求，协调相关部门会商会办。

今年，是市委确定的全市“机关作风建设提升年”。7月份，市级机关工委连续组织了5场“我与群众面对面”活动，在民生、企业、经济、执法和重大项目等领域，与街道社区干部、居民群众、企业管理人员以及市级机关作风监督员等服务对象，面对面真诚交流沟通，听取意见诉求，对每位代表反映的困难诉求都积极回应，第一时间进行汇总梳理。交办会上，涉及到的相关部门都认真积极，表示将以最大诚意落实办理群众诉求，努力第一时间给人民群众一个满意答复，所有诉求力争两个月内办结。

85118888
身边新闻 扫码爆料

投稿信箱：ntrbgj@163.com

建好路、养好路、美好路——

崇川三管齐下打造幸福出行路



“以前上班，总要从西边绕，这条路建好后，我直接从人民路过来，方便多了。”提起公司西侧新修建的通欣路，崇川经济开发区京源环保的员工倪进涛忍不住点赞。

交通出行事关百姓民生、城市发展。崇川区将道路建设纳入为民办实事项目，今年计划新建、改造配套道路29条，进一步完善路名牌、警示桩等交

通基础设施，做好区管道路雨水管网缺陷整改，对行道树补植绿化。通过“建好路、养好路、美好路”，持续为百姓群众打造“畅、安、舒、美、绿”的出行环境。

建好路，畅通交通微循环

7月27日，城市嘉苑西侧、金辉花园东侧的嘉辉路上，施工人员挥汗如

雨，加紧为钢筋砼检查井进行配筋作业，数台挖土机挥舞着“臂膀”开挖雨水管道。

“这条道路属于城市嘉苑、金辉花园两个小区的进出干道，由于多年失修，道路破损坑洼，影响居民出行。”文峰街道春晖社区主任陈汉彬说。两个小区居民多次向社区反映，改造道路的愿望强烈。今年上半年，崇川区市政和绿化管理局将其纳入了改造计划。计划利用180天的时间，进行道路拓宽、平整和硬化。

城市交通好比人体的经脉，支线

路网则好比城市交通网的毛细血管，

城市交通网的畅通，事关市民出行便

捷。区市政和绿化管理局市政科张晨介绍，随着近年来该区不少新的商品房、文旅等项目的落地，配套道路需要建设到位，另外，一些断头路、群众改造呼声较大的道路，也需要及时进行整改。

完善交通路网体系，畅通交通微循环。今年崇川区计划利用老旧小区改造契机，对小区内部楼前楼后道路采取管线下地、改造、加铺沥青等措施进行更新。目前通欣路已竣工，嘉辉路、纬六路、船闸东路等15条道路施工在推进中，支三路等13条正在进行前期研究。

（下转A3版）